
Pressebericht vom 15. Juli 2008 
 
 
Die letzte Sitzung des Gemeinderates vor den Sommerferien hat auf Einladung von 
Vizegemeinderatspräsidentin Jolanda Luginbühl auf der Alp Chüematti, Kiental 
stattgefunden.  
Nebst der Behandlung der ordentlichen Geschäfte, konnten sich die Ratsmitglieder an 
diesem wunderschönen Sommertag für einmal auch dem gemütlichen zweiten Teil - 
Mittagessen im Bergrestaurant Ramslauenen, Rundwegbegehung mit 
anschliessendem Zvieri - widmen.  
 
 
Mountain-Bike-Duathlon TV Aeschi 
Der Durchführung des 12. Mountain-Bike-Duathlons vom 19. Oktober 2008 durch den 
Turnverein Aeschi wird zugestimmt. Die Benützung der Parkplätze beim Primarschulhaus 
Dorf, beim Mustermattli sowie auf dem Dorfparkplatz wird bewilligt. 
 
 
Ersatzbeschaffung Sirene Mustermattli 
Der Gemeinderat hat beschlossen die Firma Nanzer Kommunikationstechnik, Murten mit der  
Ersatzbeschaffung der Sirene im Mustermattli zu beauftragen.  
 
 
Abgeordnetenversammlung Eidg. Schwingerverband in Aeschi 
Vom 6. bis 8. März 2009 führt die Schwingersektion Aeschi die Abgeordnetenversammlung 
des Eidg. Schwingerverbandes durch. Als OK-Präsident amtet alt Obmann Christoph Berger.  
Dieser teilt unter anderem folgendes mit: 
In einem so „kleinen“ Dorf hat diese Versammlung bisher noch nie stattgefunden. Die letzten 
fanden u.a. in Biel, Herisau, Martigny und Schwyz statt. Für die Schwingersektion Aeschi ist 
es eine Ehre, diesen Anlass durchzuführen. Umsomehr wir mit Fritz Portenier sen. und Peter 
Lengacher zwei Eidg. Ehrenmitglieder haben (von diesen ging auch die ursprüngliche 
Initiative aus). 
Die Versammlung vom nächsten Jahr wird bedeutungsvoll sein, da an dieser das Eidg. 
Schwingfest 2013 vergeben wird. Thun und Burgdorf werden mit ihren Delegationen 
anwesend sein und um die Austragung buhlen (diese Vergabe wird auch eine 
entsprechende Medienresonanz haben).  
Der Gemeinderat hat beschlossen, sich an den Kosten eines Apéros für ca. 300 Delegierte 
zu beteiligen und den Gemeindesaal sowie andere Lokalitäten und Plätze für diesen Anlass 
zur Verfügung zu stellen. 
 

 
Oberflächenbehandlung Scheidmattenstrasse 
Für die Oberflächenbehandlung an der Scheidmattenstrasse wird die Firma CTW, Basel für 
die offerierte Summe von Fr. 23'970.00 beauftragt. 
 
 
Suldbus Sommer 2008 
Der im letzten Sommer/Herbst organisierte und von der ASKA durchgeführte Busbetrieb ins 
Suldtal soll vom 12. Juli bis 12. Oktober 2008 weitergeführt werden.  
Der Gemeinderat bewilligt einen maximalen Kostenanteil von Fr. 5‘076.– (die gesamten 
Betriebskosten betragen ca. Fr. 8‘700.00) mit Aufteilung der Kosten unter der bisherigen 
Trägerschaft.  Vorbehalten bleibt die Zustimmung aller an diesem Projekt Beteiligten.  



 
 
Grundstückerwerb van Straalen Angélique, Holland 
Der Gemeinderat stimmt dem Liegenschaftsverkauf, Stockwerkeigentum 2 ½ 
Zimmerwohnung, Pfrundmattenstrasse 6, zu. Die Bedingungen gemäss 
Gemeindeversammlungsbeschluss vom 19. Mai 2006 sind erfüllt – Erwerb von 
Grundstücken durch Personen im Ausland.  
 
 
Lehrabschlussprüfung Kevin Spring 
 
Kevin Spring hat die Lehrabschlussprüfung als Kaufmann bei der Gemeindeverwaltung, 
Profil E, mit grossem Erfolg bestanden (Durchschnittsnote 5,0). Der Gemeinderat gratuliert 
zu diesem Erfolg herzlich! 
 


